21. A feladat az 1956-os forradalom és szabadságharc történetével kapcsolatos. (rövid)
Mutassa be a források és ismeretei segítségével a magyar forradalom és szabadságharc
nemzetközi politikai összefüggéseit! Válaszában világítson rá, miért nem tették lehetővé
a nemzetközi politikai körülmények a forradalom és szabadságharc győzelmét!

„A csapatokat ne vonják ki Magyarországról és Budapestről, kezdeményezően
lépjünk fel a rend helyreállítása érdekében Magyarországon. Ha kivonulnánk
Magyarországról, ez felbátorítaná az amerikai, angol és francia imperialistákat. Ezt
gyengeségünknek fognák fel, és támadásba lendülnének.” (Hruscsov előterjesztése a
Szovjet Kommunista Párt ülésén, 1956. október 31.)
„Az ENSZ Biztonsági Tanácsának sürgősen összehívott ülésén mondott beszédében
az amerikai küldött felkérte kartársait, vegyék fontolóra, mit lehet most tenni, hogy
»támogassuk a bátor magyar népet a szabadságért vívott küzdelmében«. [Az
amerikai küldött] azután emelkedett szólásra, miután [a] szovjet küldött –
sikertelenül – igyekezett megakadályozni a magyarországi helyzet megvitatását. […]
[Az angol küldött] annak a reményének adott hangot, hogy a szovjet kormány is rá
fog jönni: a fegyveres beavatkozás politikája megbukott. […] A francia küldött […]
hangoztatta: abban az esetben, ha vétó miatt nem lehetne a helyzetnek megfelelő
határozatot hozni, »tervbe kell vennünk a rendkívüli közgyűlés azonnali
összehívását«. […] A Biztonsági Tanács helyi idő szerint 20.48 órakor [többórás vita
után] elnapolta a magyarországi helyzet megvitatását.” (A Magyar Nemzet beszámolója
az 1956. november 2-án tartott ülésről)
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21. 1956 nemzetkozi 6sszefiiggései (rovid)

szuezi valsag.

Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont

Feladat- A vizsgazd alapvetéen az 1956-os forradalom és szabadsagharc

megértés nemzetkozi politikai dsszefliggéseit mutatja be.
A vélasz a forrasrészletek felhasznilasaval lényegi osszefiiggéseket [ ¢ 4
tar fel (pl. a szovjet beavatkozds és a szovjet témb felbomlasa /
meggyengiilése miatti félelem kozotti osszefiiggés).

Tajékozodas | M A vizsgazo a torténelmi eseményeket térben és idében elhelyezi.

térben és T Rogziti. hogy a forradalom 1956. oktéber 23-an robbant ki / a| ¢4

idében szovjet tamadas Magyarorszag ellen november 4-én indult meg | [nem
(vagy megadja az elemzett konkrét nemzetkdzi esemény | adhato:
idépontjat). és utal arra. hogy Magyarorszég a szovjet tomb tagja | 1¢s3]
volt.

Szaknyelv M A vizsgézo helyesen alkalmazza az altalanos. illetve a témahoz

alkalmazasa | kapcsolodo torténelmi fogalmakat. 0-4
T Szakszerlen hasznilja a kovetkezd dltaldnos és konkrét [""“,_
torténelmi fogalmakat: pl. forradalom. szabadsagharc. felkelés, “1‘12: ‘3';
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Forrasok
hasznilata

M A vizsgdzd beépiti valaszdba a forrdsokban taldlhato
informacidkat. és kovetkeztetéseket von le beldlik.

T Rogziti a szovjet beavatkozasra vonatkozé elSterjesztést, és
megmagyarazza hatterét a forras segitségével (pl. Hruscsov attdl
tartott, hogy més szocialista orszagokban is forradalom robbanhat
ki. tartott attdl. hogy a nyugati hatalmak kihasznalnik az alkalmat a
szovjet tomb felbomlasztasara. Hruscsovot mas szocialista orszagok
vezetdi is 6szténozték erre a 1épésre).

T Rogzit egy lényeges tényt a forras alapjan (pl. az ENSZ BT
foglalkozott a magyar kérdéssel. a szovjet kiildott megprobalta
megakadalyozni. hogy foglalkozzanak a magyar kérdéssel. a
nyugati hatalmak kiildottei felvetették a magyar forradalom
politikai tdmogatasat / felszolaltak a szovjet fegyveres beavatkozas
ellen). és tesz egy érdemi megallapitast erre vonatkozdan (pl. nem
sziiletett hatarozat, ez nem jelentett valodi segitséget Magyarorszag
szaméra. ekkor mar a szovjet vezetés a forradalom leverésére
késziilt, a Szovjetunio vétéjoga miatt az ENSZ BT nem tudott volna
hatérozatot hozni. a BT Nagy Imre kérésére foglalkozott a magyar
kérdéssel. a kérdés még évekig napirenden maradt).
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alakito
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M A vizsgazé bemutatja a forradalom nemzetkozi osszefiiggéseit.
és ramutat a magyar forradalomra gyakorolt hatasaikra.

T Rogzit egy tényt a forradalom kirobbanasénak lengyelorszagi
elézményeire vonatkozéan (pl. munkasfelkelés robbant ki. a témeg
1j partvezetd kinevezését / a Szovjetuniotdl valo fiiggés lazitasat
kovetelte). és tesz egy érdemi megallapitast erre vonatkozéan (pl. a
magyar tiintetk szolidaritast vallaltak a lengyelekkel. az 1j
partvezetd — Nagy Imrétdl eltéréen — nem kezdeményezett a
rendszert alapvetden érintd valtozasokat. a lengyelorszagi
eseményekbe a Szovjetunio nem avatkozott be).
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T Rogziti a magyar forradalommal kapcsolatos amerikai allaspont
Iényegét (pl. Magyarorszagot nem tekintik szovetségesiiknek. nem
kivannak katonailag beavatkozni a magyarorszagi eseményekbe). és
tesz egy érdemi megallapitast erre vonatkozéan (pl. a magyar
kozvélemény jelentds része szamitott az amerikai segitségre. az
Egyesiilt Allamok nem akart ujabb vilaghdbortt kirobbantani, nem
akart beavatkozni a szovjet t6mb teriiletén).

T Rogzit egy tovabbi nemzetkozi eseményt. amely Osszefliggésbe
hozhaté a forradalommal (pl. Sztalin halala, osztrdk 4llamszerzodés.
szuezi valsag). és megmagyarazza ennek jelentdségét (pl. a
desztalinizacié idézte el6 Rakosi bukasat, Nagy Imre ezt kovetéen
valt népszeriivé. az osztrdk allamszerzodés megkotésével megsziint
a magyarorszagi szovjet megszallds indoka. az Egyiptom elleni
tamadés a magyar forradalommal egy idében zajlott. megosztotta a
nyugati hatalmakat. ebben a kérdésben a két szuperhatalom
hasonléan foglalt allast).

Ugvanaz a vdlasz nem fogadhato el két kiilén tartalmi elem
pontozdsandl is.
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Megszer- A kifejtés mondatokbol all. és a széveg logikusan felépitett.
kesztettség, | A vélasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi 02
nyelvhelyes- | hibat.
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